

Круглый стол «Обеспечение конституционных прав граждан в условиях цифровизации»



17-18 октября в рамках Международного научно-практического форума «VI Сибирские правовые чтения» на базе Общественной палаты Тюменской области совместно с Институтом государства и права ТГУ состоялся круглый стол «Обеспечение конституционных прав граждан в условиях цифровизации». Программа включала в себя два дня выступлений докладчиков как в очном, так и дистанционных форматах (ВКС).

Модераторы:

Чеботарёв Г.Н., научный руководитель Института государства и права ТГУ, доктор юридических наук, профессор, Заслуженный юрист РФ, Почетный работник сферы образования РФ, Председатель Общественной палаты Тюменской области;

Авдеев Д.А., доцент кафедры теоретических и публично-правовых дисциплин Института государства и права ТГУ, кандидат юридических наук, доцент.

Мероприятие открыли Чеботарёв Г.Н.; Датских О.Э., уполномоченный по правам человека Тюменской области; Логинов С.И., директор Департамента информатизации Тюменской области.

Все участники круглого стола – видные деятели в области юридических наук (кандидаты и доктора, доценты и профессора), представляющие разные образовательные учреждения и города: Москва, Воронеж, Тверь, Екатеринбург, Рязань, Иркутск, Краснодар, Архангельск, Ижевск, Севастополь, Тюмень и др. Среди выступавших: Крусс В.И., д-р юр. наук, профессор, зав. кафедрой теории права ФГБОУ ВО «Тверской государственной университет» (г. Тверь), Стариков Ю.Н., д-р юр. наук, профессор, Заслуженный деятель науки РФ, декан юр. факультета, заведующий кафедрой административного и административного процессуального права ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет» (г. Воронеж), Липчанская М.А., д-р юр. наук, профессор кафедры конституционного права им. Н.В. Витрука Российского государственного университета правосудия (г. Москва) и многие другие.

В ходе двухдневной программы заседаний обсуждались вопросы применения искусственного интеллекта в административном управлении, производственной деятельности, образовательном процессе. Акцентировалось внимание на необходимости соблюдения прав граждан, защиты от мошеннических действий с применением новейших технологий имитации голоса, велись дискуссии на тему обработки персональных данных и дальнейших перспектив разумного применения нейросетей.

Благодаря высокому уровню интереса к разработке проблематики рассматриваемой темы, теоретико-практическому опыту участников был обеспечен полноценный содержательный диалог, в котором каждый докладчик мог выразить своё мнение и предложить креативные идеи.

По окончании круглого стола участники продолжали обсуждать между собой рассмотренные темы, обменивались контактами для дальнейшего сотрудничества и совместной реализации потенциальных проектов.

На заседание круглого стола были приглашены студенты, обучающиеся в ИГиП ТГУ. Для будущих специалистов данный опыт крайне ценен, так как помимо того, что цифровизация – новая реальность, затрагивающая все уровни гражданского общества и его жизнедеятельности, формат личной встречи с ведущими теоретиками в области права обеспечивает высокий уровень вовлеченности студентов и имеет для них особенную значимость.

